

# 海南日报

HAINAN RIBAO

戊戌年十一月初二 十六冬至 2018年12月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22706号

8

星期六 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

全省已有17605个自然村通硬化路,通畅率达99.7%——

## 村村修起致富路

在习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 新时代新作为新篇章

本报嘉积12月7日电 (记者邵长春 通讯员陈言锦 潘彤彤)“现在政府打造排港美丽乡村,村路宽了,也平整了,游客越来越多,村民们的收入也越来越高。”12月7日,琼海市潭门镇排港村村民陈昌平站在自家房前开心地说,由于村路通畅,交通方便,他和很多村民都开起了大排档,日子过得有滋有味。

2016年以来,我省实施总投资超127亿元的“交通扶贫六大工程”,充分发挥农村公路服务于农村经济

社会发展的先导作用,为全省打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略奠定交通基础。省交通运输厅严格落实省委、省政府的工作要求,稳步推进全省农村公路六大工程建设,打造精品工程、良心工程。

据统计,截至今年11月底,全省农村公路六大工程累计完成9326.33公里,占总计划的58.5%,完成形象进度投资98.15亿元,占总计划的77%,有效解决了4046个自然村的交通出行难问题,大大改善了农村地

区交通条件;全省实现17605个自然村通硬化路,通畅率达99.7%,有效改善了农村客运网络,助力全域旅游及热带高效农业的蓬勃发展。

省委、省政府高度重视交通扶贫工作,多次召开会议专题研究,要求成立全省之力强力推进。省交通运输厅严格落实省委、省政府的工作要求,稳步推进全省农村公路六大工程建设,打造精品工程、良心工程。

今年6月,交通运输部对我省农

村公路进行督查,肯定了我省农村公路总体质量状况稳定可控,安全生产态势平稳。9月,琼海和昌江受

项目资金的筹措,大力支持农村公路建设,充分调动各市县的积极性、主动性。

我省还按照“四好农村路”的建设要求,出台一系列管理规定,确保工程质量、资金使用安全;对施工队伍进行施工前业务资格审查,不合格的施工队伍一律不得参加农村公路建设。省农村公路六大工程领导小组办公室抽调资深专家组组建设咨询专家服务组,与各地公路管理部门密切配合,提供技术支持,服务工程实施全过程,有效提升项目管理水平。

面对我省底子薄、经济体量小的实情,省财政给予交通扶贫工作大力支持,统筹各类存量资金用于六大工

到交通运输部的高度评价,双双获评全国“四好农村路”示范县。

在农村公路建设过程中,我省坚持“多规衔接,灵活设计;因地制宜,生态环保;以人为本,安全可靠”的指导性设计原则,依托便利的农村公路交通网络,将环境优势和资源优势转变为经济优势和发展优势,农村电商物流、农家乐、乡村旅游蓬勃发展,增加了农民的经济收入和幸福感,让人民群众实实在在分享发展成果。

预计到今年年底,我省将基本解决具备条件的自然村通道路问题。”省农村公路六大工程领导小组办公室副主任王康介绍,在此基础上,我省农村地区交通将更加便利,有效支撑农村地区的经济发展。

**我省首次开展  
民营企业百强发布活动**  
目前已启动申报 本月底将发布名单

本报海口12月7日讯 (记者周晓梦 通讯员李梦人 实习生叶映彤)海南日报记者12月7日从省工商联获悉,2018年海南民营企业100强发布活动将于12月28日举行,届时海南民企百强的排序名单将向社会公布。这是我省首次开展民营企业百强发布活动。

目前相关申报工作已启动。按照要求,此次民营企业百强申报对象为2017年营业收入总额(2017年1月1日至2017年12月31日)在1亿元人民币(含)以上的私营企业、非公有制经济成分控股的有限责任公司和股份有限公司(国有绝对控股企业、外资绝对控股企业和港澳台资绝对控股企业在申报范围内)。

在申报审核环节,市县工商联和商协会将负责收集申报表并进行初步审核,审核内容包括申报表内容的完整性、真实性,是否进入环保、诚信黑名单等。审核无误后报送省工商联,各会员单位可将申报表直接寄送省工商联。

省工商联有关负责人表示,发布民营企业百强名单,旨在加强对我省民营企业发展现状和趋势的分析研判,展示我省民营经济发展的成就,增强企业家的获得感和荣誉感,引导我省民营企业积极投身海南自由贸易试验区建设。

此次申报将通过填写纸质表格方式申报,有关单位和企业可从海南省工商联网站上的“公告栏”中下载申报表格。

**李军在保亭调研脱贫攻坚工作时强调  
以更高更严的标准  
抓好创优迎考和脱贫摘帽工作**

本报保城12月7日电 (记者金昌波)12月5日至7日,省委副书记、省打贏脱贫攻坚战指挥部指挥长李军深入保亭黎族苗族自治县,就脱贫攻坚工作进行调研。

在三道镇准下村、新政镇什村、响水镇合口村,李军随机选择贫困户查看,现场核对线上线下信息,详细了解生产生活、教育补助、医疗报销、饮水安全、危房改造等情况,与他们一笔一算收入账,并嘱咐帮扶干部加强扶贫政策宣传,把帮扶措施、收入来源跟贫困户讲清楚,使贫困户心中有数,讲得明白。对“闹贫”的边缘户,李军耐心细致做思想工作。在槟榔谷惠农街、三道镇兰亭仙境兰花产业扶贫项目基地,李军对企业与贫困户建立利益联结机制,带动贫困户增收脱贫的做法给予肯定。随后,李军主持召开座谈会,听取保亭脱贫摘帽工作和交叉考核复核情况汇报。与会人员展开深入讨论,提出意见建议。

李军指出,保亭脱贫攻坚工作取得了明显成绩,但也存在一些薄弱环节,特别是在近期市县党委和政府扶贫开发工作成效考核中,保亭在动态调整、“两不愁三保障”、帮扶责任人履责尽责等方面暴露出不少问题。保亭县委、县政府对此要予以高度重视,动员一切力量抓紧整改,对没有点到的问题也要举一反三、不留隐患。要牢牢把握脱贫摘帽的标准,围绕贫困发生率、漏评率、错退率和群众满意度等核心指标,查漏补缺、倒排工期、销号推进,重点解决好精准退出、危房改造、合作社带贫减贫、贫困村乡村医生不足等问题。广大党员干部要发挥先锋表率作用,不讲条件、不畏困难、分秒必争,以过硬的作风做好各项工作,为确保如期摘帽作出应有贡献。

省直有关部门负责人,保亭四套班子主要负责人以及县有关部门负责人、各乡镇党委书记参加座谈。

距2018年  
**冬交会**  
开幕还有 4 天  
12月12日—16日·海南国际会展中心

2018年

冬交会

开幕还有 4 天

12月12日—16日·海南国际会展中心

**正风纪  
永在路上**

海口广播电视台《椰城纠风》

2018年12月11日—2018年12月22日

2018年海南  
**“互联网+”创新创业节**

还有 3 天

## 琼海法院与38家单位构建信用联合惩戒平台 消除部门壁垒 破解“执行难”

周某凡、梁某月支付黄某借款本金160万元,判决生效后,被执行人未在规定期限内还款,被限制高消费。但被执行人对法院的决定置若罔闻,今年6月还以每月1.7万元的租金租用一辆宝马小轿车。8月底琼海法院依法对被执行人周某凡司法拘留15天后,以拒不执行判决、裁定罪将该案件移送公安机关立案处理。这是琼海推进社会参与、综合治理破解“执行难”的一个缩影。

琼海法院近日向社会公布10起有关抗拒执行,拒不执行判决、裁定罪和“执行不能”的典型案例。其中一例是:琼海法院判令被执行人

督、政府支持、法院主办、部门配合、社会参与,形成综合治理的新格局。

为此,琼海法院建立“执行联动网络图”,包括琼海各镇20个派出所、8个党政机关、6大银行以及所有村(居)委会,法官只需一个电话,就可以了解被执行人下落和财产信息,还可以对被执行人进行思想疏导,化解执行阻力。

对失信被执行人信用监督、警示和联合惩戒,关系到经济社会发展的诚信基础。“市委决定建立一个政府和社会共同参与、共同化解‘执行难’的平台。”琼海市委副书记、政

法委书记刘坚对海南日报记者说,通过法院和38家单位参与的联席会议,协商解决重大执行案件和执行工作中的普遍性问题,消除部门之间的壁垒,加强数据公开和共享,形成最强合力破解“执行难”。“举全市之力,共同打赢‘用2到3年时间基本解决执行难问题’这场硬仗。”

38家单位均大力支持琼海法院破解“执行难”。该市房管局将配合协助法院查询房产登记情况,限制失信被执行人购买房产或取得房产,积极协助法院办理相关事项;

下转 A04 版▶

HJ 決勝执行难见行动

本报嘉积12月7日电 (记者丁平 通讯员杨全锋 侯俊杰)琼海市人民法院近日与38家单位联手,构建跨部门、跨领域的“一处失信,处处受限”失信被执行人信用联合惩戒平台,推动全社会形成合力,破解“执行难”。

琼海法院党组书记、院长王茂告诉海南日报记者,破解“执行难”,需要党委领导、政法委协调、人大监

海口地区天气预报 白天 阴天,有小雨 夜间 阴天,有小雨 风向风速 东到东北风5级 温度 最高24℃ 最低20℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)12微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1